

**Доклад участкового уполномоченного полиции подполковника  
полиции Назарова А.Г., участкового уполномоченного полиции лейтенанта  
полиции Биккинина А.А. «О состоянии преступности и профилактике  
правонарушений на территории сельского поселения Наумовский сельсовет  
муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан»  
за 2021 год**

За 2021 год Отделом МВД России по Стерлитамакскому району осуществлен комплекс мер по усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями.

Существенная помощь нашему районному отделу внутренних дел постоянно оказывается администрациями района. Значительную поддержку в налаживании профилактической работы по месту жительства мы постоянно ощущаем со стороны глав сельских поселений, общественных формирований правоохранительной направленности. Многие преступления были своевременно предупреждены или раскрыты благодаря содействию граждан.

Вместе с тем, необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, все шире распространяющаяся безработица, коммерциализация сферы досуга и отдыха, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма, наркомания, пропаганда с теле- и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали, отсутствие эффективного законодательства— все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.

Поэтому криминологическая обстановка на территории района остается сложной. За 2021 год зарегистрировано 579 (+5,1%; +28), преступлений, при этом уменьшилась общая раскрываемость преступлений на 3,4% (63,0%), из 5 совершенных убийств раскрыто на сегодняшний день все 5, из 2 умышленных причинений тяжкого вреда здоровью 2.

Вместе с тем, очень часто в районе, совершаются имущественные преступления, и в первую очередь кражи скота, кражи из складов, баз и магазинов, их количество возросло. Выросла преступность на улицах и в общественных местах.

На территории административного участка, который обслуживает подполковник полиции Назаров А.Г., и лейтенант полиции Биккинин А.А. за прошедшие 12 месяцев 2021г. совершено 35 преступлений, в том числе 0 убийство, 0 грабежа, 11 краж, 0 уголовно наказуемых хулиганств и 5 дорожно-транспортных происшествий, 5 угроз убийством, 2 мошенничеств, уклонение от уплаты алиментов- 7.

Личным сыском УУП раскрыто 8 преступлений. Совместно с сотрудниками уголовного розыска раскрыта кража из торгового киоска д.Покровка, кража имущества из строящегося дома с.Наумовка.

По обеспечению охраны общественного порядка в 2021 году УУП было составлено 156 административных протоколов, в том числе 58 за появление в пьяном виде в общественном месте, 3 протокола за ненадлежащее воспитание несовершеннолетних детей, 12 - мелкое хулиганство.

Также нами- УУП розданы и расклеены визитки участкового уполномоченного полиции с указанием всей необходимой информации, памятки по

предупреждению краж имущества граждан и хищения денежных средств путём мошенничества с использованием средств связи (мобильного телефона и интернета). Считаю, что можно было бы предотвратить оставшиеся нераскрытыми кражи и мошенничества, если бы жильцы прислушались к предложениям не доверять незнакомым людям и случайным лицам, которые пытаются войти к вам в доверие под различными предложениями.

Мошенничество - преступление, обнаруживающее в последние годы очевидную тенденцию к росту. Наибольший резонанс вызывают мошенничества в отношении наиболее незащищенных слоев населения - престарелых и несовершеннолетних.

Наиболее частые мошеннические схемы, которые реализуются - звонок по телефону («ваш сын или родственник, попал в беду (или совершил ДТП), срочно нужны деньги, чтобы выручить его»), при этом сумма называется от 30 до 100 тысяч рублей. Также сейчас участились мошенничества, связанные с объявлением о продаже в сетях Авито, о покупке, получение выигрыша, о блокировке банковской карты и т.д.

В отдел МВД России по Стерлитамакскому за 2021 год поступило более 46 сообщений от жителей района по фактам телефонного мошенничества, из них раскрыто всего лишь 12.

В таких случаях установить личности мошенников в ходе следствия, как правило очень сложно либо вообще не удаётся, также, как и вернуть перечисленные деньги. Телефонные номера и сим-карты, с которых злоумышленники осуществляют звонки, официально не регистрируются на конкретного абонента, и установочные данные владельца в базе телефонной компании отсутствуют.

Мошенники хорошо знают людскую психологию, и умело пользуются всеми ее приемами. Чтобы не стать их жертвой, немедленно положите трубку, услышав чужой голос, сообщающий неприятную информацию. Тем более не надо называть номер своей банковской карты, код.

Одним из факторов, существенно усиливающих криминогенность обстановки, по-прежнему является пьянство. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения составило 124 факта (с АППГ-16).

За 5 месяцев текущего года на территории административного участка Наумовский сельский совет всего совершено- 13 преступлений, из них чужого имущества- 5, ст.160 УК РФ- присвоение -1, ст.171 УК РФ- незаконная реализация табачных изделий в магазине д. Кантюковка - 1, ст.119 УК РФ- угроза убийством, ст.166 УК РФ- угон ТС, ст.157 УК РФ- уклонение от уплаты алиментов, ст.159 УК РФ- мошенничество и ст.ст.292 УК РФ- злоупотребление служебным положением.

За совершение правонарушений привлечены к ответственности 48 жителей СП Наумовский с/с.

Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда.

Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение хулиганов к уголовной ответственности по ст.

115, 116, 119 УК РФ, но здесь решающее значение имеет качество проведения дознания. Однако нередко соседи по дому, будучи очевидцами и свидетелями хулиганских действий, но не желая, как они считают, «лишних хлопот», отказываются давать письменные показания и являться в народный суд, что дает правонарушителю возможность уйти от ответственности. Привлекая ваше внимание к подобным фактам, я прошу не оставаться безучастными, поскольку в следующий раз вы сами можете оказаться жертвами преступного посягательства.

Наша общая боль - это преступность и правонарушения, в которых виновны несовершеннолетние, но почти в каждом случае явно просматривается вина нас, взрослых. Особенно тревожит тот факт, что среди виновных подростков увеличивается удельный вес не достигших 14 лет. Безответственное поведение взрослых очень часто оказывается трагедией для детей.

В этой связи хочу подчеркнуть, что чем больше будет поступать от вас информации о лицах, ведущих себя подозрительно, фактах нарушения общественного порядка, готовящихся и совершенных преступлениях, тем эффективнее будут приниматься меры и реже будут задаваться вопросы о том, а где же была полиция. Следует также обращать особое внимание на поведение лиц южных национальностей.

В завершение своего выступления я еще раз хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана мне внештатными сотрудниками полиции и народными дружинниками, администрации Наумовского с/с. Но их помощи мне уже явно не хватает. Численность дружинников. Жду от вас предложений по кандидатурам.

Для вас и для меня необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, свое имущество от преступных посягательств.